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. Soustava podle obr. 1.99 se skla-

Otazky a vlohy

. Popi& pevnou kladku, nakresli jednoduchy obrazek pevné kladky.

Jaké je podminka pro rovnovaznou polohu pevné kladky? PYedved po-
kusem.

Uved vyhody a nevyhody volné kladky ve srovnani s pevnou kladkou.
Popis jednoduchy kladkostroj. Jaké jsou jeho vyhody?

. P¥i pouziti pevné kladky (nap¥. obr. 1.95) se Casto netdhne za lano svisle

dolfi, ale §ikmo. Navrhni pokus, kterym pomoci siloméru ukazes, zda
i pfi Sikmém taZeni lana je kladka v rovnovazné poloze, kdyZ na oba
konce lana ptsobi stejné velké sily.

. Lano pevné kladky se pretrhne plisobenim sily 6 000 N. Jakou nejvetsi

hmotnost mtiZe mit téleso zvedané pomoci pevné kladky?

Téleso zavésené na lané vedeném pres pevnou kladku udrZujes v rov-
novazné poloze tim, Ze volny konec lana téhnes svisle dolt. Pfi tom
stoji$ na vodorovné podlaze. Jakou nejvétsi hmotnost muzZe mit téleso,
které takto udrZi$ v rovnovazné poloze?

Jakou tlakovou silou v tomto p¥ipadé pusobi$ na podlahu?

Jak velkou silou udrzi§ v rovnovéaze pytel cementu na volné kladce?
Pevnou kladku jsme si podle obr. 1.96b modelovali jako rovnoramennou
paku. Prohlédni si obr. 1.97 Obi 199K ilio b

a pokus se nakreslit, jakd paka
muZe byt modelem volné klad-
ky. Vyzna¢ v ni osu otéceni a pu-
sobici sily.

da z paky a pevné kladky. Hmot-
nost kazdého zavazi na obrazku
je 100 g. Paka je ve vodorovné
rovnovazné poloze v klidu. Vy-
pocti velikost sily F. Vypocet
ovér pokusem.




Obr. 1.95 Uziti pevné kladky Obr. 1.96
a) Pevna kladka

b) Pevna kladka jako
rovnoramennd padka
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Obr. 1.97 Voina kladka Obr. 1.98 Kladkostroj




